Ejercicion °16 Calculo del N.I..F.

Objetivo: Utilizacion de las funciones EXTRAE y RESIDUO

El siguiente ejercicio consistird en Crear una hoja de calculo que calcule la letra de un DNI dado.
Vamos a explicar como se calcula la letra de un DNI. Para ello deberemos dividir el DNI entre 23 y
quedarnos con el resto. Seguidamente deberemos mirar en la siguiente tabla para obtener la letra
que forma parte del NIF:

Festo [0 |1 |2 [3 (4|5 |6 7|89 |10]I11

Letra [T|IR|W([A(G(M|Y|F(P|D|X |B

Resto | 12|13 (14|15 16|17 |18 |19 | 20|21 22

Letra | N [J [Z |5 |Q |V |H|L |[C K |E

Crearemos un libro llamado “Calculo NIF” con una hoja llamada “NIF”, quedando de la siguiente
forma:

A B
1 Calculo NIF
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3 |DNI:

4 Letra:
Solucion:
Lo primero que haremos serd cambiar el nombre de la primera hoja, para ello pinchamos con el
botén derecho de raton sobre la pestafia de la hoja y elegimos “Cambiar nombre”, introduciendo el
nombre indicado a cada hoja. Borramos el resto de hojas que crea Excel por defecto. Ahora
tenemos que buscar que funciones debemos utilizar para obtener la letra en la celda B4. Excel nos
proporciona una funciéon llamada EXTRAE que devuelve un ntimero especifico de caracteres de
una cadena de texto, comenzando en la posicién que especifique.
Tiene los siguientes argumentos:
* Texto: Es la cadena de texto que contiene los caracteres que desea extraer.
* Posicion_inicial: Es la posicion del primer cardcter que desea extraer del argumento texto. La
posicion_inicial del primer caracter de texto es 1y asi sucesivamente.
o Si posicién_inicial es mayor que la longitud de texto, EXTRAE devuelve "' (texto vacio).
o Si posicioén_inicial es menor que la longitud de texto, pero posicién_inicial més
num_de_caracteres excede la longitud de texto, EXTRAE devuelve los caracteres hasta el final de
texto.
o Si posicion_inicial es menor que 1, EXTRAE devuelve el valor de error #;VALOR!
* Num_de_caracteres: especifica el nimero de caracteres de texto que se han de devolver. Si
nuim_de_caracteres es negativo, EXTRAE devuelve el valor de error #;VALOR!
También tenemos la funcién RESIDUO que nos da el resto de una division, con los argumentos:
* Ntumero: es el namero que desea dividir y cuyo residuo o resto desea obtener.
* Num_divisor: es el ntimero por el cual desea dividir namero. Si nim_divisor es 0, RESIDUO
devuelve el valor de error #;DIV/0!
Con estas funciones podemos construir nuestra férmula para calcular el NIF:
B4 = EXTRAE("TRWAGMYFPDXBNJZSQVHLCKE";1+RESIDUO(B3;23);1)
Analizando la férmula observamos que se va a extraer de la cadena que coincide con la tabla que
dimos al principio del ejercicio la letra que esta en la posicién del valor del resto de la division del
contenido de la celda B3 (DNI) entre 23 suméndole 1. Esta suma es debido a que para la funcién
extrae, la posicion de la primera letra es 1.
Pero con esta formula el ejercicio no es del todo correcto, ya que si no introducimos ningtin DNI, la
Excel nos muestra en la celda B4 “T”. Para evitar esto deberemos usar la funcién condicional SI:
B4 = SI(B3<>"";EXTRAE("TRWAGMYFPDXBNJZSQVHLCKEEF";1+RESIDUO(B3;23);1);"")




De esta forma, si B3 no contiene ningtin valor, en B4 no se mostrara nada.

Con esto estaria el ejercicio resuelto, pero todavia podemos mejorar el resultado si mostramos todo
el NIF en lugar de s6lo la letra. Para ello deberemos concatenar el resultado al DNI mediante “&”
que nos sirve para concatenar cadenas. La férmula quedaria:

B4 = SI(B3<>"";

B3&”-"&

EXTRAE("TRWAGMYFPDXBNJZSQVHLCKE";1+RESIDUO(B3;23);1);

Illl)

Con este cambio damos por terminado el ejercicio.



